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ЯК ЗМІНИТЬСЯ
ЕКОЛОГІЧНА ЯКІСТЬ
ЖИТТЯ УКРАЇНЦІВ ЗІ

ВСТУПОМ УКРАЇНИ ДО ЄС 
ЄЗК

Європейський зелений курс, ЄЗК

Вступ України в ЄС — стратегічний курс, визначений державою на конституційному рівні. Він вимагає не
лише реформ, але й втілення в життя цінностей, на яких створений і функціонує ЄС. Тому цей процес
вплине на життя кожного українця. 

Коли йдеться про переваги від вступу до ЄС, більшість українців очікують кращого майбутнього для дітей, миру,
безпеки та економічного зростання, підвищення якості та рівня життя.

Проте важливими є й показники екологічної якості життя, які прямо не асоціюються зі вступом до ЄС: тривалість
здорового життя, доступ до питної води, чисте повітря тощо.

Щоб дослідити, які позитивні зміни відбулися у житті мешканців після вступу до ЄС, Ресурсно-аналітичний центр
“Суспільство і довкілля” вивчив досвід країн, які останніми приєдналися до Європейського Союзу.

Дослідження показало, що перехід на європейські стандарти, застосування європейських практик та інструментів
можуть суттєво вплинути на якість життя населення.

Що саме змінилося для мешканців зі вступом їхніх країн до ЄС

Люди стали жити довше та якісніше

Після вступу до ЄС мешканці держав, які стали членами ЄС, стали жити довше. Найкраще цю тенденцію
демонструють Словенія, Чехія та Естонія. Що важливо, збільшилася і тривалість здорового життя.

Крім того, покращилася якість здоров’я мешканців та зменшився вплив шуму на здоров’я.

Загалом після вступу до ЄС люди стали більш задоволеними життям. Найбільше цей показник зріс у Болгарії. 

https://greentransform.org.ua/category/egd/
https://greentransform.org.ua/tag/yevropejskyj-zelenyj-kurs/
https://greentransform.org.ua/tag/egc/
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Покращилась якість води

Після вступу до ЄС більше мешканців отримали доступ до централізованого водопостачання. До речі, в Україні
станом на 2023 рік лише 65% українців мали доступ до централізованого водопостачання. 

Також покращилася якість водойм для купання.
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Енергія стала доступнішою

Питання доступної енергії — одне з найболючіших для українців зараз. На момент вступу до ЄС жодна із країн не
була у ситуації, у якій перебуває Україна через постійне знищення енергетичної інфраструктури обстрілами рф. І
це стане новим викликом для енергетичної системи ЄС.

Проте для мешканців країн, які останніми приєдналися до ЄС, стали відчутними зміни у доступності енергії:
зменшилася кількість людей, які не можуть опалювати свої домівки через бідність, і зросла частка відновлюваних
джерел енергії.
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Покращився доступ до інтернету

Країни, які приєдналися до ЄС, демонструють зростання кількості домогосподарств із доступом до
високошвидкісного Інтернету. Європейська інтеграція сприяє доступу до науки і технологій та розширює цифрові
можливості населення.

Більше відходів почали переробляти

Вищий рівень переробки відходів зменшує забруднення довкілля, а це прямо впливає на здоров’я кожного
мешканця.  

Для порівняння: у 2022 році низка країн, що недавно приєдналися до ЄС, переробляла більше половини побутових
відходів. Тоді як в Україні цей показник становив менше 10%.
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Зросла площа морських природоохоронних територій

Хоча, на перший погляд, це не має прямого впливу на життя людей, проте насправді збільшення площі морських
природоохоронних територій зберігає морські екосистеми, покращує стан довкілля і тим самим впливає на
доступність і якість їжі, яку ми споживаємо. 
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Зросла площа природоохоронних територій

Країни, які недавно приєднались до ЄС, лідирують у розширенні природоохоронних територій та демонструють
високі показники площ таких територій в ЄС. Це сприяє збереженню наземних екосистем, здоровому довкіллю та
підвищенню якості життя людей.

У 2022 році загальна площа наземних природоохоронних територій в ЄС становила 26,1% території. В Україні цей
показник становить 6,9%.
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Ці зміни спостерігалися у кожної країни, яка стала членом ЄС. Тому, попри виклики війни, зі вступом до Євросоюзу
якість життя кожного мешканця України покращиться. 

Детальніша інформація:

Аналітична записка “Вигоди для українців від вступу в ЄС: екологічна якість життя”

https://rac.org.ua/vstup-do-yes-uk/vygody-vid-vstupu-do-yes/vygody-dlya-ukrayincziv-vid-vstupu-v-yes-ekologichna-yakist-zhyttya/

